

Dorotej iz Sidona

Carmen Astrologicum

Copyright za hrvatski jezik © Igor Ognjenović, 2008.

Hrvatski prijevod Dorotejeve *Carmen Astrologicum*
ne smije se reproducirati bez odobrenja nakladnika.
Fotokopiranjem ove knjige smanjujete mogućnost
objavlivanja sljedećih izdanja Astrološke biblioteke

Uvod

Čast da bude prva knjiga novopokrenute Astrološke biblioteke pripala je *Carmen astrologicum*, djelu klasične grčke astrologije napisanom u prvom stoljeću od strane Doroteja iz Sidona. Kako se dvadeseto stoljeće bližilo kraju astrologija je ponovno počela otkrivati svoju prošlost i okretati se preispitivanju davno zaboravljenih korijena. Nakon gotovo stotinu godina sustavnog simplificiranja uzrokovanog zakonima tržišta i željom da se što više popularizira ta drevna znanost i vještina, na svjetlo dana su izašli originalni tekstovi drevnih astrologa koji su nezaustavljivo počeli dovoditi pod znak pitanja neke do tada neprikosnovene vrijednosti moderne astrologije.

Dorotej iz Sidona svakako je bio u svoje doba vrlo utjecajan astrolog. Citate njegovog kapitalnog djela nalazimo po knjigama brojnih astrologa koji su slijedili nakon njega, od Firmika pa na dalje. U srednjem vijeku su ga arapski astrolozi stavljali uz bok Valensu, Ptolomeju i Hermesu, a pažljivijim proučavanjem kasnije astrološko tradicije lako se vidi Dorotejeva prisutnost čak i u 16. stoljeću.

Stoljećima je Ptolomej predstavljao prototip najutjecajnijeg astrologa. Njegov *Tetrabiblos* važio je kao neprikosnoveni autoritet i igrao ulogu neku vrste astrološke Biblije. Ipak, Dorotej iz Sidona daleko je reprezentativniji predstavnik izvorne grčke astrologije od Ptolomeja. Proučavanjem njegovog djela možemo vidjeti koje su bile dominantne grčke tehnike. U prvom redu to je uporaba vladara trojstava koji su u nekim analizama imali važniju ulogu i od klasičnih vladara znakova. Uz njih tu je i razlikovanje dnevnih i noćnih karata, jer ovisno o noćnom ili dnevnom rođenju primjenjivale su se sasvim različite metode prosuđivanja.

Dorotej veliku važnost poklanja još i Mjesecu, te tako zvanim arapskim točkama. Pri tome je potrebno napomenuti kako on arapske točke koristi u bitno različitom kontekstu nego što se one koriste danas. Doroteju nisu toliko važni sami stupnjevi točaka, već ih on tretira na nivou pripadnosti znakovima. Na isti način pristupa i aspektima. Dorotejevi aspekti formuliraju se na nivou cijelih znakova bez ikakvih orbisa. Na primjer svaki planet koji se nalazi u znaku Bika biti će u kvadratu sa svakim planetom u znaku Lava.

Carmen astrologicum Dorotej je napisao u stihovima. U prošlosti to nije bila rijetkost jer su se astrološka pravila učila napamet, pa su stihovi olakšavali memoriranje. Dorotejeva knjiga bila je izvorno podijeljena u pet dijelova. Prvi dio bio je posvećen natalnoj astrologiji. S velikom pažnjom u njemu se opisuju okolnosti koje prate rođenje djeteta i procjenjuje vjerojatnost njegovog ostanka

na životu. Uz to daje se detaljna analiza odnosa s roditeljima i braćom i sestrama. Kraj prvog dijela posvećen je tehnikama procjenjivanja ukupne uspješnosti nečijeg života i potencijala za doseganje ispunjenja.

Drugi dio Dorotejeve knjige započinje analizom ljubavnih i bračnih odnosa. Uz brojne vrlo zanimljive tehnike, to je dio koji intrigira svojom duhovitošću i vrlo otvorenim pristupom seksualnosti. Nakon braka slijedi opis situacija vezanih uz djecu i odnosa s njima, da bi sam kraj drugog dijela pripao nekoj vrsti tradicionalne grčke astrološke kuharice koja opisuje značenja aspekata pojedinih planeta.

U trećem i četvrtom dijelu nastavlja se s analizom natalne karte i iznosi niz podataka vezanih uz medicinsku astrologiju, te opisuje način smrti kojom će umrijeti pojedina osoba. Peti dio prava je riznica podataka vezanih uz horarnu i elekcionu astrologiju. Na jednom mjestu pregledno su prikazane drevne tehnike odgovaranja na pitanje i traženja pravog trenutka za određenu aktivnost.

Danas se o samom Doroteju vrlo malo zna. Čak nije sačuvan ni originalni tekst njegove *Carmen astrologicum*. Ono što je sačuvano je arapski prijevod kompiliran od strane Al Tarabija u devetom stoljeću. Poput ostalih arapskih prijevoda ni ovaj nije sačinjen iz izvornika nego je korišten perzijski prijevod iz trećeg stoljeća. 1976. godine njemački izdavač Teubner objavio je spomenuti arapski prijevod zajedno s engleskim prijevodom Davida Pingreea. To je bilo prvo prezentiranje Doroteja širem krugu čitatelja. Pri prevođenju Doroteja na hrvatski koristili smo pročišćenu verziju engleskog teksta koju je objavio časopis *Traditional Astrologer*. U toj verziji izbačeni su razni kasniji dodaci arapskih astrologa, a sam tekst je uređen tako da bude vjeran izvornom grčkom pristupu.

PRVA KNJIGA

U ime Boga, milostivog i obzirnog.
Neka on ima milosti prema tebi.

Znak	Vladar /radost	Egzaltacija	Vladari trojstva dan	trojstva noć	Termini					Pad
					21 6	♀ 12	♁ 20	♂ 25	♄ 30	
♈	♂	♁ 19	♁♂♄	♁♁♄	♁ 6	♀ 12	♁ 20	♂ 25	♄ 30	♄
♉	♀	♂ 3	♀♂♂	♂♀♂	♀ 8	♁ 14	♁ 22	♄ 27	♂ 30	
♊	♁		♄♁♁	♁♄♁	♁ 6	♁ 12	♀ 17	♂ 24	♄ 30	
♋	♂	♁ 15	♀♂♂	♂♀♂	♂ 7	♀ 13	♁ 19	♁ 26	♄ 30	♂
♌	♁		♁♁♄	♁♁♄	♁ 6	♀ 11	♄ 18	♁ 24	♂ 30	
♍	♀	♁ 15	♀♂♂♁	♂♀♂♁	♀ 7	♀ 17	♁ 21	♂ 28	♄ 30	♀
♎	♀	♄ 21	♄♁♁	♁♄♁	♄ 6	♁ 14	♁ 21	♀ 28	♂ 30	♁
♏	♂		♀♂♂	♂♀♂	♂ 7	♀ 11	♁ 19	♁ 24	♄ 30	♂
♐	♁		♁♁♄	♁♁♄	♁ 12	♀ 17	♁ 21	♄ 26	♂ 30	
♑	♄	♂ 28	♀♂♂	♂♀♂	♀ 7	♁ 14	♀ 22	♄ 26	♂ 30	♁
♒	♄		♄♁♁	♁♄♁	♀ 7	♀ 13	♂ 20	♂ 25	♄ 30	
♓	♁	♀ 27	♀♂♂	♂♀♂	♀ 12	♁ 16	♁ 19	♂ 28	♄ 30	♀

NATALNA ASTROLOGIJA

Planetarni digniteti¹

Sve je naznačeno vladarima trojstava. Za vrijeme pomračenja oni označavaju kakve će se stvari dogoditi: ukoliko je Sunce pomračeno u znaku Ovna, među ovcama biti će nevolja i patnja, a na sličan način i za ostale znakove. Kada je pomračeno Sunce svaki sat predstavlja jednu godinu, a za Mjesec svaki sat je mjesec.

Kuće

Najbolja od kuća je ascendent, nakon njega MC, pa jedanaesta, peta, descendent, IC, te na kraju deveta kuća. Ovih sedam kuća imaju prednost nad onima koje se ne smatraju povoljnima, a to su: treća (premda se Mjesec raduje u

toj kući), druga i osma. Od tih kuća najjača je treća. Preostale su dvije kuće koje su najgore od svih: šesta i dvanaesta.²

Planeti

Svaki planet je benefik kad je u svom domicilu, trojstvu ili egzaltaciji, tada je ojačano i povećano njegovo bilo koje pozitivno djelovanje. Slično, kad je malefik u svom vlastitom području, njegovo zlo postaje ublaženo i smanjeno. Uočite kako Saturn (manje)³ ozljeđuje onoga tko je rođen po danu, a Mars onoga tko je rođen po noći, pogotovo ako je Mars u ženskom znaku a Saturn u muškom znaku. Ukoliko su planeti pod zrakama Sunca, njihova snaga nestaje i oni nemaju nikakve moći. Ako su retrogradnog kretanja, tada za osobu dolaze teškoće i nesreća.

Rođenje

Naučite muške i ženske satove, jer ukoliko je Mjesec u muškom (satu) i dodekatemorionu, tada je rođeno muško dijete. Ako su Sunce, ascendent i Mjesec u muškim znakovima, tada se, čak i onda kada je sat rođenja paran, rađaju muška djeca. Ukoliko se Sunce uzdiže u muškom znaku i sat je paran, tada se rađaju muška djeca. Ako je ascendent u muškom promjenljivom znaku i muški se planet uzdiže na horizontu, tada se, čak i ukoliko je sat rođenja paran, rađaju muška djeca. Ukoliko se muški planet uzdiže na horizontu a drugi zalazi i sat je paran, tada se rađaju muška djeca. Ako su Mjesec i Sunce zajedno u muškim znakovima a vladar ascendent (bilo koji da je znak) je Jupiter, tada se rađaju muška djeca. Na taj način izračunajte dodekatemorione: u muškom znaku neparni su muški a ostali ženski, za ženske znakove⁴ vrijedi obratno.

Kada žena rodi, ako je dijete muško i Sunce, Mjesec i ascendent su u muškim znakovima, tada majka neće trpjeti nesreću. Isto vrijedi ako je dijete žensko i Sunce, Mjesec i ascendent su u ženskim znakovima. Suprotno označava bijedu i smrt, posebice kad je Saturn problematičan, spor, ugaon i u ženskom znaku, jer on je u tom slučaju u mogućnosti da učini više zla. Ukoliko je Mars na uglu, a posebno u ženskom znaku, kaže se da žena rađa nesvjesna onoga što se događa: rađanje je za nju zbog Marsove oštine teško podnošljivo, a ponekad čak rađanje dolazi na javnom mjestu. Ako je Mjesec u znaku kratke ascenzije i aspektira malefike, tada je majka nesretna. Ukoliko su oba malefika u znakovima kratke ascenzije i Mjesec ih aspektira s ugla, to označava ozljeđivanje i nesreću za majku. Slično, ako su oba malefika ugaona, a Sunce i Mjesec ne aspektiraju ascendent, to je znak zla.

Briga za dijete⁵

Pazite da se ne uplašite za dijete zato što ste pronašli malefika na uglu, jer važnije je da su vladari trojstva ascendentu u aspektu. Ukoliko je jedan od njih u svojim terminima i u povoljnoj kući, to će produžiti život osobe i osnažiti ju. Najbolje je ako su sva tri u povoljnim kućama. Ako su dva, to je prikladno, pogotovo ako je glavni od njih tako smješten. Ukoliko se međusobno aspektiraju kvadratom ili trigonom i pri tome su u povoljnim kućama, to je vrlo dobro. Oni su također jači ako aspektiraju jedno od svjetala.

Ako pronađete Saturn, Mars ili obojicu na ascendentu, prorecite da će dijete preživjeti ukoliko su vladari trojstva ascendentu dobro postavljeni i izvan zraka Sunca. No, ako je vladar trojstva ascendentu u kući kao što su šesta ili treća, tada uzmite u obzir vladara trojstva točke fortune. Ukoliko on aspektira točku fortune,⁶ ili je u dobroj kući i aspektira Sunce po danu ili Mjesec po noći, to je dobro. Ako je Jupiter na ascendentu, u istom trojstvu kao ascendent ili u drugoj kući, tada će dijete preživjeti. Ukoliko su Mjesec i Merkur na ascendentu i Jupiter je u četvrtoj kući, to označava život. Ako su Saturn, Merkur i Jupiter ugaoni po danu, oni označavaju dobru brigu za dijete. Ukoliko je Saturn po danu na uglu i u svom vlastitom trojstvu, tada će dijete preživjeti.

Razmotrite sedam povoljnih kuća i trojstvo ascendentu. Ukoliko je osoba rođena po danu i dnevni planeti se nalaze u tim kućama, onda će preživjeti. Vrijedi isto ukoliko je osoba rođena po noći i noćni planeti se nalaze u tim kućama. Ako je benefik u jednoj od tih kuća, to je povoljno. Ukoliko je planet unutar 15 stupnjeva nakon ascendentu, tada, čak i ako je on u drugom znaku od ascendentu, uzmite da je njegova snaga kao da je na ascendentu. No, ako prelazi taj iznos, on tada nema snagu kao na ascendentu i označava one koji neće preživjeti. Ukoliko je vladar trojstva ascendentu pod zrakama Sunca ili u lošoj kući, to skraćuje život, pogotovo ako je i drugi vladar trojstva slično smješten.

Nije dobro za preživljavanje djeteta ako Saturn i Mars bacaju zrake na Mjesec, pogotovo ukoliko je Mjesec na uglu i jedan od malefika je u opoziciji spram njega. Ako Mjesec opada, neaspektiran od strane benefika, a malefik je ugaon, tada se dijete ne može spasiti od propasti. Slično, ukoliko je Mjesec na IC-u i Saturn i Mars su u opoziciji ili konjunkciji s njime, to je loše za preživljavanje. Ako je Mjesec onako kako sam vam rekao, no u svom vlastitom trojstvu i benefici su u trigonu s maleficima, dijete je napušteno i odgojeno od stranaca; ponekad će ono biti i nesretno. Ako je Mjesec opkoljen maleficima i jedan od njih baca svoje zrake na njega, tada će osoba biti siromašna. Ako u toj situaciji Mjesec u opadanju, to označava kratak život. Ukoliko je uključen benefik, to označava izbjavljenje od onog što sam vam rekao, a ako je uključen malefik, onda propast. Ako je Mjesec zajedno s malefikom u ugaonoj kući⁷ i ne

aspektiraju ga benefici, tada će dijete preživjeti unatoč tome što će ga roditelji odbaciti. Kako bi doznali tko će od njih to potaknuti, pogledajte tko između Sunca i Mjeseca aspektira malefike. Ako je to Sunce, tada otac potiče istjerivanje, no ukoliko je to Mjesec, onda majka. Ako su istovremeno ugroženi i Sunce i Mjesec, tada dijete neće doznati tko su mu roditelji. Ukoliko je Mars u ugaonoj kući po danu i u opoziciji s Mjesecom, a Mjesec nije na mjestu gdje ima neko vladarstvo, ili na sličan način Mars aspektira Sunce, tada će osoba biti odbačena još dok je mlada. Slično, ako je Saturn na taj način postavljen za noćno rođenje. Ukoliko je jedan malefik na ascendentu, drugi s njim u opoziciji, a Mjesec u desetoj ili sedmoj kući, tada osoba neće preživjeti. Ako je Mjesec unutar termina malefika i malefik je na uglu, a Mjesec neaspektiran od benefika, tada će za osobu biti velika nesreća. Ona neće prestati ukoliko benefici ne aspektiraju vladara Sunčevog trojstva za dnevno rođenje ili Mjesečevog za noćno rođenje, jer ta dvojica označavaju preživljavanje, a benefik koji aspektira malefika uklanja njegovo zlo. Ako nema benefika na uglu zajedno s točkom fortune ili u trojstvu ascendentu, te ukoliko malefici aspektiraju Sunce, Mjesec i mladi ili puni mjesec koji prethodi rođenju, sve su to loši predznaci. Isto tako nije sretno ako je ugrožen Mjesec, a još gore je ako su istovremeno ugroženi Mjesec i Venera, jer oni označavaju majku. U tom slučaju to označava nesreću za majku i dijete, osim ako benefik ne aspektira ascendent (koji označava samu osobu) i Mjesec ili Veneru (koji označavaju majku).

Razmotrite također točku fortune i točku duha.⁸ Ako je Mjesec u konjunkciji ili trigonu s nekom od njih, to je dobar znak da će dijete preživjeti i isto tako znak ljepote i bezbolnog rasta zubi. Ukoliko to ne vrijedi, tada kažete suprotno.

Također pogledajte znak u koji Mjesec ulazi na treći dan poslije rođenja, njegovog vladara i planete koji aspektiraju taj znak ili njegovog vladara. Ukoliko taj znak aspektiraju benefici, to označava dobru brigu i dobru sreću. Ako ga aspektiraju malefici, to označava bijedu. Ukoliko je vladar znaka dobro postavljen, nije pod Sunčevim zrakama i aspektiran je od benefika, tada je osoba u osrednjoj poziciji, niti sretna niti uskraćena; u suprotnom biti će bijeda. Ako je dodekatemorion⁹ Mjeseca aspektiran od malefika, tada je to znak nesreće za osobu koja je rođena. Ukoliko je Mjesec neaspektiran i ni jedan planet se ne uzdiže na ili aspektira ascendent, tada osobi nedostaju sredstva za život i doživljava bol i teškoće u postizanju onog što joj je potrebno. Ako je Mjesec u rastu i nalazi se u konjunkciji, kvadratu ili opoziciji s Marsom, ili je u opadanju i aspektira ga Saturn, nema dobrih znakova za pribavljanje sredstava za život. Ukoliko Mjesec napreduje u smjeru sjevera, onda osoba postiže dobru sreću pred kraj života, no ako ide od juga prema sjeveru i uzdiže se, tada osoba postiže dobru sreću na početku i kraju života. Znajte da je Mjesec najbolji ukoliko raste i uzdiže se u dijelu neba prema sjeveru. To je znak prosperiteta i vrline za osobu.

Pogledajte deseti znak od Mjeseca.¹⁰ Ako u njemu pronađete benefika, to je dobar znak za osobu, no malefik ju ozljeđuje. Ukoliko je Mjesec ugrožen i Saturn se nalazi u desetom znaku od njega, to označuje bijedu i nesreću. Ako je malefik bez osnovnih digniteta, to označava veliku štetu, no ukoliko je benefik u desetom znaku od Mjeseca i s dignitetom, tada osoba postiže bogatstvo i posjeduje pravednost i iskrenost.

Ropstvo¹¹

Osoba će biti rob ako je Mjesec u dvanaestoj ili šestoj kući i njegovi vladari trojstva su u lošim kućama. Ukoliko su vladari Mjesečevog trojstva (ili oni Sunca po danu) u dobrim kućama, to označava da je osoba rođena slobodna, no roditelji su joj siromašni. Ako je Mjesec na kraju znaka, njezina majka je skromnog podrijetla, osim ako Jupiter nije s njime. Ukoliko je Venera u svom domicilu s Mjesecom, to uklanja zlo. Ako je Mars po danu, ili Saturn po noći, na uglu i aspektira Sunce ili Mjesec bez aspekta Jupitera, tada će osoba biti sluga. Gore od toga je ukoliko je Mjesec u ženskom znaku, a još gore ako je i Venera ugrožena. Ako su Sunce i Saturn u šestoj, dvanaestoj, osmoj ili četvrtoj kući, prosudite nesreću za oca. Ukoliko su Sunce i Mjesec u terminima benefika i aspektiraju svoje dispozitore, prosudite povoljne okolnosti za roditelje. Još je bolje ako su Sunce ili Mjesec dispozitori točke fortune ili na uglu. No, ukoliko je Mjesec u ugaonoj kući i dispozitor mu je jedan od malefika, osoba će biti nesretna čak i ako je slobodna. Osoba je slabog podrijetla ako je jedan malefik s Mjesecom a drugi mu je dispozitor. Slično vrijedi ukoliko je Mjesec za noćno rođenje u sedmoj ili četvrtoj kući i aspektira malefike, tada će osoba patiti u oskudici. Točka fortune u šestoj ili dvanaestoj kući je znak ropstva. Ako je njezin vladar u šestoj ili dvanaestoj kući i nije u svojim terminima, to označava isto. Ukoliko je Mjesec za noćno rođenje u muškom znaku a ascendent u ženskom, ili je Sunce za dnevno rođenje u ženskom znaku dok je ascendent u muškom, tada je osoba poput roba. Pogledajte termine Sunca, Mjeseca i ascendentu, je li vladar termina muški ili ženski (ženski planeti su Saturn,¹² Venera i Mjesec, dok su muški Sunce, Jupiter i Mars). Ako je Mjesec s maleficima i slobodan od benefika, to označava ropstvo. Ukoliko je malefik na uglu ili Mars aspektira Mjesec dok on ulazi u konjunkciju sa Saturnom, ili obrnuto, to označava da je osoba rob. Ako je Mjesec na kraju znaka i aspektiran od Saturna ili Marsa, on ponekad označava da je osoba odbačena, a ponekad da je rođenje bilo teško. Ukoliko Jupiter ili Venera aspektiraju Mjesec, tada osoba odrasta sa strancima. Ako je vladar trojstva ascendentu kadentan, a Mjesec je u opoziciji s malefikom i zajedno sa Suncem u lošoj kući, tada su roditelji robovi.

Za one koji su rođeni nakon mladog mjeseca, pronađite vladare trojstva za stupanj konjunkcije; za one koji su rođeni nakon punog mjeseca, vladare za znak

u kojem je nastupio puni mjesec. Ako je prvi vladar u lošoj kući a drugi je u dobroj, to će osloboditi osobu od ropstva. Ako je prvi vladar u dobroj kući a drugi u lošoj, tada će osoba biti rođena slobodna, no siromaštvo i ropstvo joj dolaze pri kraju života. Ako su oba vladara u lošim kućama, osoba ne prestaje biti robom tijekom čitavog života. Ukoliko su oba na dobrom mjestu, osoba je slobodna tijekom čitavog života. Ako je malefik u znaku konjunkcije ili punoće i aspektira ga drugi malefik, tada će osobu svladati zlo. Ukoliko je vladar termina stupnja na kojem se dogodila konjunkcija ili punoća postavljen na lošem mjestu, ili u sedmoj ili četvrtoj kući, to označava ropstvo i siromaštvo. No, ako se vladar termina nalazi u dobroj kući i aspektiran je od strane benefika, dok je konjunkcija ili punoća u lošoj kući i aspektirana od malefika, tada je otac osobe plemenitog podrijetla a majka skromnog.

Ukoliko osoba koja je rob ima na uglu Jupiter u bilo kojem znaku osim Jarca, to označava oslobođenje od ropstva, pogotovo ako Jupiter aspektira Mjesec. Ako je Venera na uglu bez aspekata od strane malefika ili je s Mjesecom u sedmoj kući, to označava izbavljenje od ropstva. Ukoliko su Sunce, Mjesec i Merkur na uglovima, ili su Sunce i Mjesec istog trojstva, oni označavaju oslobođenje. Ako je Mjesec na uglu u Biku ili Raku, nije ugrožen ili bez miješanih aspekata, tada je osoba oslobođena ropstva. Ukoliko je Jupiter u konjunkciji ili kvadratu s točkom fortune, bijeda ropstva će nestati. No, ako su oboje u lošim kućama, to označava da će osoba biti oslobođena, nakon čega joj neće biti ništa bolje. Onaj tko je rođen dok je Jupiter u osmoj ili drugoj kući, gotovo da nije bolji od roba. Ukoliko je u šestoj ili dvanaestoj kući, to je još gore.

Kako bi pronašli koliko će gospodara imati rob, pogledajte po danu od Sunca do vladara trojstva točke fortune: brojite kao gospodare sve one planete koji su između ta dva. Ukoliko je rođenje noćno, upotrijebite Mjesec umjesto Sunca. Ako je Mjesec iznad horizonta, tada je broj gospodara broj planeta između šeste kuće i dvanaeste. Ukoliko je Mjesec ispod horizonta, tada brojite od dvanaeste do šeste. Ako je planet u dvotjelesnom znaku,¹³ onda udvostručite. Ako želite znati koliko njih će posjedovati oca te osobe, tada pogledajte od Sunca do vladara njegovog trojstva. Onoliko planeta koliko je između njih, toliki je broj onih koji će ga posjedovati. Za majku, upotrijebite Mjesec.

Roditelji

Kako bi razmotrili oca, pogledajte Sunce i vladara njegovog trojstva. Ako ih obojicu nađete dobro postavljene, tada je to znak bogatstva i slave za oca. Ukoliko je Sunce unutar termina benefika, tim bolje, jer to označava da će osoba steći nasljeđe od svog oca. No, ako je vladar trojstva s malefikom, to označava

nesreću i nestajanje očevog nasljeđa. Ukoliko su Sunce i njegov vladar trojstva u nesretnim kućama, to označava da otac nije iz dobrostojeće porodice i da je njime ovladalo siromaštvo. Ako je Sunce u sretnoj kući i vladar njegovog trojstva je kadentan, to označava da je njegov otac rođen u dobrostojećoj porodici, no i to da neće sačuvati bogatstvo. Ukoliko uz to pronađete Sunce u terminima malefika, njegov otac nema nikakvog dostojanstva. Ako malefik u tom slučaju aspektira Sunce, otac je bolestan. Ukoliko je Sunce u nesretnoj kući i vladar trojstva je u dobroj, tada se očeva sreća povećava. Ako je Sunčev prvi vladar trojstva u dobroj kući a drugi u lošoj, tada je otac rođen u dobrostojećoj porodici, no njegova sreća neće trajati; ukoliko vrijedi suprotno, tada se primjenjuje obrat.

Za majku pogledajte Mjesec; njegovu kuću, termine i položaj obzirom na čvorove. Ukoliko nađete da mu se smanjuje latituda, da je zajedno sa čvorom, u znaku pada, ili u terminima malefika, onda je to loše za majku, a pogotovo ako još i malefici aspektiraju Mjesec. Ako je Mjesec u terminima benefika, no pri tome se spušta u latitudi prema jugu, ili je u znaku svog pada, tada je majka rođena u dobrostojećoj porodici, no dogodilo joj se ponižavanje. Ukoliko je Mjesec u četvrtoj kući, tada će majka biti kronično bolesna ili će zbog nečega izgubiti ugled. Ako je Mjesec u sedmoj ili četvrtoj kući i u terminima malefika, a njegov dispozitor je kadentan, tada je majka ropkinja. Ukoliko je Mjesec na uglu i u konjunkciji, kvadratu ili opoziciji sa Saturnom ili Marsom, tada će majka umrijeti stravičnom smrću.

Ako su Sunce i njegov vladar trojstva u lošoj kući i bez digniteta, tada to označava smrt oca. Ukoliko su malefici u kvadratu ili opoziciji s njime, osoba će upropastiti nasljeđe svojih roditelja. Ako su u dnevnoj karti Mjesec i njegovi vladari trojstva u lošim kućama dok su istovremeno Sunce i njegovi vladari trojstva u dobrima, tada se nesreća odnosi na majku i obrnuto ukoliko je riječ o noćnom rođenju. Ako je Sunce na mjestu Mjeseca, to označava oca za dnevno rođenje. Ako su Sunce i njegovi vladari trojstva kadentni, tada predvidite ugroženost osobe i njezinog oca; ponekad će otac odbaciti dijete prije no što se ono skine s majčinih grudi, to je zato jer kod dnevnog rođenja Sunce i njegovi vladari trojstva označavaju oca a Mjesec i njegovi vladari trojstva majku. Iz tog razloga, ukoliko su Mjesec i njegovi vladari trojstva u nesretnim kućama za noćno rođenje, to označava nesreću istovremeno za majku i osobu o kojoj je riječ. Ako su Sunce, Mjesec i Sunčevi vladari trojstva u lošim kućama, tada prosudite da osoba neće biti zbrinuta, već će biti pozlijedena od strane roditelja. No, ukoliko je na uglu jedan od benefika, tada je nesreća uklonjena u razdoblju dok ne prođe jedna revolucija tog planeta. Ako je Sunce u dobroj kući s miješanim aspektima, to označava porast očevog bogatstva, ali smanjivanje bogatstva osobe čija je karta. Ukoliko u istoj poziciji nađete Mjesec, tada možete reći isto obzirom na majku. Još je gore ako je vladar četvrte kuće ozljeđen, jer

on označava roditelje. Ako je Sunce kadentno i u aspektu s maleficima, onda ono označava ropstvo za oca, a ako isto vrijedi za Mjesec, tada to označava ropstvo za majku. Ukoliko je istovremeno i vladar ascendentata kadentan, osoba je beskućnik.

Izračunajte točku oca po danu od stupnja Sunca do stupnja Saturna, a noću od Saturna do Sunca, i pribrojite taj luk stupnjevima ascendentata. Ako je Saturn pod zrakama Sunca, tada mjerite od Marsa prema Jupiteru i pribrojite stupnjeve ascendentata za dan ili oduzmite za noć. Pogledajte gdje se nalazi vladar: ukoliko je u dobroj kući, to označava dobro za oca. Iz ove točke se također može raspoznati karakter oca. Pogledajte vladara znaka u kojem se nalazi točka i je li on aspektira točku, ili da li se vladar točke nalazi u onome što slijedi njegov vlastiti domicil, ili je li točka aspektirana od strane vladara nasuprotnog znaka, jer tada o osobi brine netko drugi a ne njegov otac.

Izračunajte točku majke za noćno rođenje od Mjeseca do Venere i za dnevno rođenje od Venere do Mjeseca, pa tome pribrojite stupnjeve ascendentata.

Ako su Sunce, Mjesec i ascendent u tropskim znakovima, tada roditelji nisu iste rase, posebice ukoliko ih malefici aspektiraju konjunkcijom, kvadratom ili opozicijom. Isto je i ukoliko niti jedno od dvaju svjetala ne aspektira drugo ili ascendent, ili ukoliko je jedno svjetlo ispod horizonta a drugo iznad zajedno s maleficima, ili ukoliko je ascendent u tropskom znaku u kojem je s njim više od jednog planeta, pogotovo ako su ti planeti malefici i jedno od svjetala je s njima, jer to označava da roditelji nisu iste rase. Ako je Sunce u sedmoj kući, to označava razdvajanje od roditelja. Ukoliko je uz to Mjesec u terminima malefika, to označava uništavanje očevog vlasništva od strane majke. Ako Mars i Saturn aspektiraju Sunce konjunkcijom, kvadratom ili opozicijom, bez aspekata od strane benefika, to označava uništavanje očevog vlasništva. Ukoliko pronađete Mjesec u istoj poziciji, tada se ovo odnosi na majku a roditelji su razdvojeni. Ako je Saturn na uglu (pogotovo u sedmoj kući) bez aspekta od strane Jupitera, dok je istovremeno Jupiter kadentan, onda to označava razdvajanje roditelja. Slično vrijedi ukoliko je Mars na uglu bez Venere. Ako je jedno od svjetala u šestoj kući a drugo u dvanaestoj, to je isto znak razdvajanja. Ukoliko su oba svjetla u konjunkciji u jednoj od ove dvije kuće, tada je to znak odvajanja. Na isti način razdvajanje roditelja označava ako su točke oca i majke zajedno na istom mjestu. Aspekt malefika također označava razdvajanje roditelja. Slično vrijedi kod osobe gdje jedno od dva svjetla ne aspektira drugo ili ascendent. Ako Venera i Mjesec aspektiraju IC, tada je stanje majke dobro i još se k tome poboljšava. Ukoliko su Sunce, Jupiter i Saturn u nasuprotnoj kući, to označava poštovanje i sreću za oca. Ako su međusobno u aspektu, tada predvidite dobru sreću i slavu za oba roditelja. Ako Mars i Saturn aspektiraju IC konjunkcijom, kvadratom ili opozicijom, bez benefika, tada predvidite nesreću

za oba roditelja. Ukoliko je Mjesec u četvrtoj kući, tada predvidite ovo zlo za majku, no ukoliko je Sunce, onda za oca.

Pogledajte točke kako bi doznali koji će od roditelja prvi umrijeti: ona koju malefici aspektiraju konjunkcijom, kvadratom ili opozicijom predstavlja roditelja koji će prvi umrijeti. Ako je Mars u kvadratu sa Suncem s lijeve strane,¹⁴ tada kažete da će otac umrijeti prije majke, slično ako je Mars u drugom znaku od Sunca. Ukoliko je Sunce u kvadratu s malefikom ili u opoziciji sa snažnim malefikom, tada umire otac. Ako pronađete Mjesec u sličnom položaju, tada predvidite smrt majke kao što ste predvidjeli smrt oca. Ukoliko malefici aspektiraju obje točke, tada pogledajte dva svjetla i ono koje će prvo biti dostignuto progresijom IC-a. Ako je to Sunce, tada će prvi umrijeti otac, dok ako je to Mjesec, tada majka. Ukoliko su oba svjetla ugrožena opozicijom ili kvadratom, tada pogledajte mladi ili puni mjesec koji prethode rođenju. Ako je Sunce ispod horizonta i malefici aspektiraju ascendent, tada će otac prvi umrijeti. Ukoliko je Mjesec u takvoj poziciji, tada majka. Pogledajte još i mladi mjesec. Ako pronađete Saturn u opoziciji s Marsom ili ako je Mars u desnom kvadratu sa Saturnom, tada ovo označava gubitak očevog nasljedstva. Vrijeme smrti može se jasno vidjeti iz točke. Ako Saturn tranzitira tu točku i Jupiter je na uglu, tada predvidite da će osoba naslijediti očevo bogatstvo nakon smrti. Ukoliko Saturn i Mars tranzitiraju znak u kojem su dva svjetla, tada ovo označava smrt oba roditelja.

Ako želite znati da li će osoba naslijediti očevo vlasništvo, pogledajte po danu Sunce i Saturn. Ukoliko ih obojicu pronađete na povoljnom mjestu, tada to označava da će očevo vlasništvo biti naslijeđeno i zadržano. Ako Mars ne aspektira Sunce konjunkcijom ili kvadratom, biti ćete u pravu ukoliko tako predvidite jer Mars označava rasipanje vlasništva. Ukoliko benefici aspektiraju Sunce (sa Saturnom ili bez njega), tada će osoba naslijediti i zadržati očevo vlasništvo. No, ako je ovo obrnuto, i Mars je još na uglu, a pogotovo ukoliko po danu Saturn nije u lošem stanju, tada će osoba upropastiti vlasništvo svog oca. Ukoliko također pronađete Sunce u šestoj ili dvanaestoj kući, tada ovo slično označava gubitak; ako aspektira Jupiter, tuga zbog vlasništva će biti umanjena. U svezi s majčinim vlasništvom, pogledajte Veneru, Mjesec i njihove vladare, jer ukoliko su Venera i Mjesec u šestoj kući i Sunce je također kadentno, i ni jedan aspekt ih ne oslobađa, tada je osoba od siromašnih roditelja koji žive u oskudici.

Ako pronađete vladara točke oca u lošoj kući i pri tome ga aspektira malefik iz četvrte ili sedme, tada će otac umrijeti stravičnom smrću. Ukoliko je vladar u lošoj kući i Sunce i njegov vladar ne aspektiraju ascendent, to označava stravičnu smrt za oca. Ako Jupiter nadjačava Saturna, to označava bijedu za oca zbog njegovog sina. Ukoliko je Saturn u opoziciji s Jupiterom, to označava

bijedu i nesreću u onome što je između sina i oca. No, ako je Saturn u Jupiterovom trojstvu, to označava ljubav i bliskost sina i oca, te da će sin naslijediti vlasništvo oca.